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Настоящая методика поверки распространяется на систему автоматизированную
информационно-измерительную коммерческого учета электроэнергии АИИС КУЭ ЕНЭС
ПС220 кВ кБалаковскаrI) и устанавливает порядок проведения первичной и периодическоЙ
поверок ее измерительных канаJIов (далее по тексту - ИК).

,Щопускается проведение поверки отдельньIх ИК из состава АИИС КУЭ.
Интервал между поверками четыре года.
Система автоматизированнaш информационно-измерительная коммерческого Учета

электроэнерrии АИИС КУЭ ЕНЭС ПС220 кВ <БалаковскаJI)) (далее по тексту - АИИС КУЭ)
предншначена для измерения активной и реактивной электроэнергии, сбора, обработки,

хранения и передачи полученной информации. Полученные данные и результаты измерений

могут использоваться для коммерческих расчетов и оперативного управления
энергопотреблением на ПС 220 кВ <Балаковская> ПАО (ФСК ЕЭСD.

,Щопускается поверка отдельньж измерительньIх канаJIов, входящих В СОСТаВ

Аиис куэ, с укшанием в приложении к свидетельству о поверке перечня поверенных ИК,
замену отдельных технических компонентов допускается проводить без

до11олнительной поверки ик, если устанавливаемые компоненты поверены и их

метрологические характеристики (далее _ МХ) совпадают с заменяемыми.
в состав Ик системы входят измерительные компоненты, приведенные в описании

типа АИИС кУЭ

1 ОПЕРАЦИИ ПОВЕРКИ

При проведении поверки выполняют операции> указанные в таблице 1.

Таблица 1 - Операчии поверки

Наименование операции
Номер

пункта Н.Щ

по поверке

Обязательность проведения
операции при

первичнои
поверке

периодическои
поверке

l. Подготовка к поверке 6 Да Да

2. Внешний осмотр 7.1 .Ща Да

3. Поверка измерительных компонентов
Аиис куэ

7.2 Ща Ща

4. Проверка счетчиков электрической
энергии

7.з Да Ща

5. Проверка УСПЩ 7.4 Ща Да

6. Проверка функчионирования сервера
Аиис куэ 7.5 .Ща Да

7. Проверка нагрузки вторичных цепей
измерительных трансформаторов
напряжения

7.6 Ща Да

8. Проверка нагрузки вторичньж цепей
измерительньfх трансформаторов тока

,7 
.,7 Да Да

9. Проверка падения напряжения в линии
связи между вторичной обмоткой ТН и
счетчиком

7.8 Да Да

10. Проверка хода часов компонентов
Аиис куэ 7.9 Ща Да

1 l. Проверка отсутствия ошибок
информационного обмена

7.10 Да Ща

1 2. Оформление результатов поверки 8 Да Да
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2 СРЕДСТВА ПОВЕРКИ
При проведении поверки применяют средства измерений и вспомогательные

устройства, в соответствии с методикаN,Iи поверки, указанными в описаниях типа на

измерительные компоненты ДИИС КУЭ, а также приведенные в таблице 2.

Таблица 2 - Срелства измерений

3 ТРЕБОВАНИЯ К КВАЛИФИКАЦИИ ПОВЕРИТЕЛЕИ

3.1 К проведению поверки лиис куэ допускают поверителей, аттестованных в

соответствии с ПР 50.2.012, изучивших настоящую методику поверки и руководство по

эксплуатации на диис куэ, имеющих стаж работы по данному виду измерений не менее

1 года.
3.2 Измерение вторичной нагрузки измерительных трансформаторов тока, входящих

в состав диис куэ' осуществляется персонi}лом, имеющим стаж работы по данному виду

измерениЙ не менее 1 года, изучившиМ документ <Методика выполнения измерений

мощности нагрузки трансформаторов тока в условиях эксплуатации) и прошедшим

обучение по проведению измерений в соответствии с указанным документом. Измерение

проводят не менее двух специ€UIистов, один из которых должен иметь удостоверение,
подтверждающее право работы на установках свыше 1000 В с группой по

электробезопасности не ниже III.

3.3 Измерение вторичной нагрузки измерительных трансформаторов напряжения,

входящих в состав АиискУЭ, осуществляется персоналом, имеющим стаж работы пО

данному виду измерений не менее 1 года, изучившим документ <методика выполнения

измерений мощности нагрузки трансформаторов напряжения в условиях эксплУаТаЦИИ) И

прошедшим обучение по проведению измерений в соответствии с укшанным документом.
измерение проводят не менее двух специt}листов, один из которых должен иметь

удостоверение, подтверждающее право работы на установках свыше 1000 В с группой по

]ф п/п наименование
Номер пункта
НД по поверке

l
Термометр, диапазон измерений от минус 40 до плюс 50 ОС,

пределы допускаемой погрешности * 1 ОС 6

2
Вольтамперфазометр, диапазон измерений от 0 до 10 А, предел

допускаемой относительной погрешности t |,5 О/о
6

aJ

Средства измерений вторичной нагрузки ТТ в соответствии с

утвержденным документом <Методика выполнения измерений
мощности нагрузки трансформаторов тока в условиях
эксплуатации)

7.7

4

Средства измерений вторичной нагрузки ТН в соответствии с

утвержденным документом <Методика выполнения измерений
мощности нагрузки трансформаторов напряжения в условиях
эксплуатации)

7.6

5

Средства измерений падения напряжения в линии соединении
счетчика с Тн в соответствии с утвержденным доку]!{ентом

кметодика выполнения измерений падения напряжения в линии

соединения счетчика с трансформатором напряжения в условиях
эксплуатации)

7.8

6
переносной компьютер с По оптический преобразователь для

работы со счетчиками системы
l.э

7 Радиочасы <МИР РЧ-0l) 7.10

п р члl е ч ан u е -,щопускаеmсяпрuмененuе dpyeux основных u вспоJуlоеаmельньlх среdсmв поверкu

с ]иеmролотltческllJуIч харакmерuсmuксl]уlu, обеспечuваюlцuл|u mр:9:уу! |п9:!у!u uзмеренuй.
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электробезопасности не ниже IV.
З.4 Измерение потерь напряжения в линии соединения счетчика с измерительным

трансформатором напряжения, входящими в состав АИИС КУЭ, осуществляется
персонаJIом, имеющим стаж работы по данному виду измерений не менее 1 года, изучившим
документ <Методика выполнения измерений потерь напряжения в линиях соединения
счетчика с трансформатором напряжения в условиях эксплуатации> и прошедшим обуtение
по проведению измерений в соответствии с укiванным докуItIентом. Измерение проводят не

менее двух специапистов, один из которьж должен иметь удостоверение, подтверждающее
право работы на установках свыше 1000 В с группой по электробезопасности не ниже IV.

4 ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ

4.1 При проведении поверки должны быть соблюдены требования безопасности,

установленные ГОСТ |2,2.007,0, ГОСТ 12,2.007.3, кПравилами техники безопасности при
эксtrлуатации электроустановок потребителей>>, кПравилами технической эксплуатации
электроустановок потребителей>, кМежотраслевых правил по охране труда (правил

безопасности) при эксплуатации электроустановок> ПОТРМ-016 (РД 153-34.0-03.150), а

также требования безопасности на средства поверки, поверяемые трансформаторы и
счетчики, изложенные в их руководствах по эксплуатации.

4.2 Эталонные средства измерений, вспомогательные средства поверки и

оборудование должны соответствовать требованиям ГОСТ |2,2.00З, ГОСТ 12.2,007.З,

гост |2.2.007.7.

5 УСЛОВИЯ ПОВЕРКИ

Условия поверки ДИИС КУЭ должны соответствовать условиям ее эксплуатации,
нормированным в технической документации, но не вьIходить за нормированные УслоВия
применения средств поверки.

б подготовкА к повЕркЕ

6.1 .Щля проведения поверки представляют следующую документацию:
- руководство по эксплуатации АИИС КУЭ;
- описание тила ЬИИС КУЭ;
_ свидетельства о поверке измерительньIх компонентов, входящих в ИК, и

свидетельство о предыдущей поверке системы (при периодической и внеочередной поверке);
- паспорта-протоколы на ИК;
- рабочие журнЕ}лы АИИС КУЭ с данными по климатическим и иным услоВияМ

эксплуатации за интервшI между поверками (только при периодической поверке).

6.2 Перел проведением поверки выполняют следующие подготовительные работы:
-проводят организационно-технические мероприятия по доступу поверителеЙ И

персонЕrла энергообъектов к местам установки измерительньIх трансформаторов, счетЧикоВ
электроэнергии, УСПД; по размещению этаJIонов, отключению в необходимьD( случаях

поверяемых средств измерений от штатной схемы;

-проводят организационно-технические мероприятия по обеспечению беЗОПаСНОСТИ

поверочньIх работ в соответствии с лействующими правилами и руководстВаМи По

эксплуатации применяемого оборулования;
_ средства поверки выдерживают в условиях и в течение времени, установленньIх в

нормативньD( докуI!{ентах на средства поверки;
_ все средства измерений, которые подлежат зчвемлению, должны быть надежно

заземлены, подсоединение зажимов защитного зilземления к контуру заземления Должно
производиться ранее других соединений, а отсоединение - после всех отсоединений.
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7 ПРОВЕДЕНИЕ ПОВЕРКИ

7.1 Внешний осмотр
7.1.1 Проверяют целостность корпусов и отсутствие видимьIх повреждений

измерительных компонентов, нitличие поверительных пломб и клейм.
7.1.2Проверяют размещение измерительньIх компонентов, правильность схем

подключения трансформаторов тока и напряжения к счетчикам электрической энергии;
правильность lrрокладки проводньгх линий по проектной документации на АИИС КУЭ.

7.1.3 Проверяют соответствие типов и заводских номеров фактически
использованньIх измерительньtх компонентов типам и заводским HoMepElM, указанным в

формуляре АИИС КУЭ.
7.1.4Проверяют отсутствие следов коррозии и нагрева в местах подкJIючения

проводных линий.

7.2 Поверка измерительных компонентов АИИС КУЭ
Проверяют нtlличие свидетельств о поверке и срок их действия для всех

измерительных компонентов: измерительных трансформаторов тока и напряжения,
счетчиков электрической энергии, УСП,Щ. При обнаружении просроченных свидетельств о

поверке измерительньгх компонентов или свидетельств, срок действия которых близок к
окончанию, дальнейшие операции по поверке ИК, в который они входят, выполняют после
поверки этих измерительных компонентов.

7.3 Проверка счетчиков электрической энергии
7.3.1Проверяют наJIичие и сохранность пломб поверительных и энергосбытовых

организаций на счетчике и испытательной коробке. Проверяют наличие документов
энергосбытовых организаций, подтверждающих правильность подключения счетчика к
цепям тока и напряжения, в частности, правильность чередования фаз. При отсутствии таких

документов или нарушении (отсутствии) пломб проверяют правильность подключения
счетчиков к цепям тока и напряжения (соответствие схем подкJIючения - схемам,
приведенным в паспорте на счетчик), Проверяют последовательность чередования фаз с

помощью вольтамперфазометра. При проверке последовательности чередования фаз
действуют в соответствии с укiваниями, изложенными в руководстве по его эксплуатации.

7,3.2 Проверяют работу всех сегментов индикаторов, отсутствие кодов ошибок или
предупреждений, прокрутку параметров в заданной последовательности.

7.3.3 Проверяют работоспособность оптического порта счетчика с помощью
переносного компьютера. Оптический преобразователь подключают к любомУ
последовательному порту переносного компьютера. Опрашивают счетчик по

установленному соединению. Опрос счетчика считается успешным, если получен отчет,
содержащий данные, зарегистрированные счетчиком.

7.3.4 Проверяют соответствие индикации даты в счетчике календарной дате (число,

месяц, год). Проверку осуществляют визуально или с помощью переносного компьютера
через оптопорт.

7.4 Проверка УСПЩ
7.4.1 Проверяют нilличие и сохранность пломб поверительньIх и энергосбытовых

организаций на УСПД. При отсутствии или нарушении пломб проверяют правильность
подсоединения УСП.Щ.

7.4.2 Проверяют правильность функционирования УСПД в соответствии с его
эксплуатационной документацией с помощью тестового программного обеспечения.
Проверка считается успешной, если все счетчики опрошены УСП! и нет сообщений об
ошибках.

7.4.З Проверяют программную защиту УСПД от несанкционированного доступа.
7.4.4 Проверяют правильность значений коэффициентов трансформации

измерительных трансформаторов, хранящихся в памяти УСПД.
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7.5 Проверка функшионирования сервера АИИС КУЭ (АРМ или сервера)

7.5.1 Проверка программного обеспечения.
Проверка I_[ифрового идентификатора программного обеспечения происходит на

сервере, где установлено СПо ИВк АИИС кУЭ ЕНЭС (Метроскоп).

леи обес

для проверки нужно запустить менеджер файлов, позволяющих производить

хэширование файлов (например, Unreal Commander v0.96). В МенеДЖеРе файЛОВ,
необходимо открыть каталог и выделить файлы, содержащиеся в таблице 3. ,щалее в закладке

Файл Главного меню выбрать команду Просчитать хэш. В результате получиМ

соответствующий выделенному файлу - файл, содержащий код MD5 в текстоВоМ фОРМаТе.
при этом наименование файла MDs строго соответствует наименованию файла, для
которого проводилось хэширование.

7.5.2 Проводят опрос текущих показаниЙ всех счетчиков электроЭнергии.
7.5.3 Проверяют глубину хранения измерительной информаuии в сервере

лиис куэ.
7.5.4 Проверяют защиту программного обеспечения на сервере АИИС КУЭ ОТ

несанкционированного доступа. .Щля этого запускают на выполнение программу сбора

данных и в поле (пароль) вводят неправильный код. Проверку считают успешной, если при

вводе неправильного пароля программа не разрешает продолжать работу.
7.5.5 Проверяют работу аппаратных ключей. Выключают сервер и снимают

аппаратную защиту (отсоединяют ключ от порта сервера). Включают сервер, загружают
операционную систему и запускают программу. Проверку считают успешной, если полуrено

сообщение об отсутствии (ключа защиты).

7.6проверка нагрузки вторичных цепей измерительных трансформаторов
напряжения

7.6.1 ПроВеряюТ нЕtличие и сохранность плоМб поверительньгх и энергоснабжаюtцих

организаций на клеммных соединениях, имеющихся на линии связи Тн со счетчиком.

ПроверяЮт ншIичие документов энергосбытовых организаций, подтверждающих
правильность подключения первичньж и вторичньн обмоток Тн. При отсутствии таких

документов или нарушении (отсlтствии) пломб проверяют правильность подключения

первичных и вторичных обмоток ТН.
7.6.2ПрИ проверке мощности нагрузки вторичных цепей ТН необходимо убедиться,

что отклонение вторичного напряжения при нагруженной вторичной обмотке составляет не

более +.l0 Уо От Uцgl,а.

измеряют мощность нагрузки тн, которая должна находиться в диапазоне
(0,25- 1,0)'SHoM.

измерение мощности нагрузки вторичных цепей Тн проводят в соответствии с

ат,гестованной в установленном порядке методикой измерений.

Прuмечанuя:
l !опускаеmся uзJйеренuе моlцносmu наzрузкu вmорuчньtх цепей ТН не ПроВОdumь,

еслч makLle uзмеренuя провоDuлч,lсь прu сосmавленutl паспорmов-проmоколов на dанньtй

uзJ||ерumельньtй канал в mеченuе uсmекаюlцеzо uнmервала lvежdу поверка74u cucmeшbl,

Резульmаmы проверкIl счumаюm положumельньtлru, еслu паспорm-проmокол поdmверэюdаеm

вьlполненuе указанноzо Bblltte условuя dля ТН.

аблица 3 - Идентификационные данные модулей программного оOеспечения
Идентификационные данные (признаки) Значение

l 2

Идентификационное наименование ПО СПО ИВК ЛИИС КУЭ ЕНЭС <Метроскоп>

Номер версии
(идентификационный номер) По 1.00

Цифровой идентификатор ПО D2з з ED63 9з,7 027 47 7 69A45DE8E67B57E

flругие идентификационные данные, если
имеются
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2 !опускаеmся л4оulносmь наzрузкu опреdеляmь расчеmным пуmеJй, еслl1 ulloecmчbl

BxodHbte (прохоdньtе) uмпеdансьl всех усmройсmв, поdключенньtх ко вmорuчным обмоmкам
uз,ме рumе льн ых mр ан с ф о рм аmо ро в.

7.7 Проверка нагрузки вторичных цепей измерительных трансформаторов тока
7.7.1 Проверяют наличие документов энергосбытовых организациЙ, подтверждаюЩиХ

правильность подключения вторичных обмоток ТТ. При отсутствии таких докуменТоВ
проверяют правильность подключения вторичных обмоток ТТ.

7.7.2Измеряют мощность нагрузки вторичньж цепей ТТ, которая должна нахоДиТЬся

в диап€воНе (0,25-1,0) SH9M. .Щля трансформаторов с номинальными вторичными нагрузками

l;2;2,5; З; 5 и 10 В.А нижний предел вторичных нагрузок-0,8; |,25; |,5; 1,,75; З,'75 И

3,75 В.А соответственно.
измерение тока и вторичной нагрузки Тт проволят в соответствии с аттестованной в

установленном порядке методикой измерений.

Прuл4ечанuя:
l !опускаеmся uзмеренuе моlцносmu на2рузкu вmорuчньlх цепей ТТ не провоdumь, еСлu

mакuе uз]л|еренuя провоduлuсь прu сосmавленuч паспорmов-проmоколов на dанньtй Ик в

mеченuе uсmекаюu,|е?о uнmервала меэtсdу поверкаJйu сuсmемьt. Резульmаmьt проверкu

счumаюm полоuсumельньtмu, еслu паспорm-проmокол поdmвержdаеm вьlполненllе указанноzо
выше условuя dля ТТ.

2 !опускаеmся моulносmь наzрузкu опреdеляmь расчеmным пуmем, еслu ulвесmны

BxodHbte (прохоdньtе) uмпеdансы всех усmройсmв, поdключенньlх ко вmорuчньtм облlоmка.^4

тт.

7.8 Проверка падения напряжения в линии связи между вторичной обмоткой тн
и счетчиком

Измеряют падение напряжения Un в проводной линии связи для каждой фазы по

утвержденному документу <методика выполнения измерений падения напряжения в линии

соединения счетчика с трансформатором напряжения в условиях эксплуатации). Падение

напряжения не должно превышать 0,25 ой от номинального значения на вторичной обмотке

тн.

Прuл4ечанuя:
l lопускаеmся uзмеренuе паdенuя напряженuя в лuнuu соеduненuя счеmчuка с Тн не

провоdumь, еслlt mакuе uзмеренuя провоduлuсь прu сосmавленuu паспорmов-проmоколов на

dанный ИК в mеченuе uсmекаюulеZо uнmервала межdу поверкамu сuсmел,lьt. Резульmаmьt

проверкu счumаюm положumельньtмu, еслu паспорm-проmокол поdmвержdаеm вьtполненuе

указанно2о Bblule mребованuя.
2 !опускаеmся паdенuе напряженuя в лtJнuu соеduненuя

расчеmньlм пуmем, еслu uзвесmны парамеmрьl провоdной лuнuлl

mока, проmекаюu4е2о через лuнuю связu.

7.9 Проверка хода часов компонентов АИИС КУЭ

счеmчuка с ТН опреdеляmь
связu u сuла элекmрuческо?о

7,9.| Включить радиочасы (МИР РЧ-01), принимающие сигналы
навигационной системы Global positioning system (Gps). Сверить показания

показаниями часов успд, счетчиков и ИВК, и определить поправки: Дttуспд

спутниковой
радиочасов с
Atr.ri (где i -

номер счетчика), Att ивк.
7.9.2 Спустя 24 ч распечатать журнал событий всех компонентов системы, имеющих

встроеннЫе программные часЫ (успд, счетчиков и ивк) вьцелив события,

соответствующие синхронизации часов Усп!, счетчиков и Ивк. Опрелелить поправки:

дtzуспд, Дt2.*1 (где i - номер счетчика), Аtzивк. Рассчитать суточный ход часов успд,
счетчиков и ИВК как piвHocTb поправок: Ад1: At2 - At1

Считать, что проверка прошла успешно, если ход часов компонентов АИИС КУЭ не

превышает +5 с/сут .
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7,10 Проверка отсl"тсгвrrя ошцбок пнформацltоliвого обмепа
Операцяя проверки отс}тствия ошибок информационного обмеЕа предусматривает

эксперимептальfiое подтверждеttце идснтичностll числовой пзмерительпой ппформацви в

счетчикzL.( электрпческой эяергии (исходная информаttия), и паvягп цецтра,ъвого сервера.

В момеЕг проверки все технические средства, аходяпlпе в прверяемьй ИК, должвы
бьгь вкrпочевы.

7.10.1 На сервере спстемы распечатывают значеЕItя акгцвgой и реаIсгивной
элекгрической энерг1,1и. зарегястрированные с 30-тш мияупrьшt иttтерв{lло!{ за поJlцые

пр€дшествующие дию llровсрки с}тки по всем ИК, Лроверяют tи,плчие дацных,
cooTBeTcTByotIIEx каж.лому 30-ти Mиtt}'тlloмy иIlтервalrlу времеви. ПроIryск данньц не

допускается за цсцIючеtlием сл}чаев. когда этот пропуск был обусловлеЕ отключевием ИК
или ycTpztBeEяbIM отказом какого-либо компонента системы,

7.10.2 Распечатываrот журt{ал событий счетчика и УСПД и отмечают моменты

нарушения связи межд/ измерительными компонентаlми системы. Проверяют сохрацвость

измерительной ппформачии в памяти УСIl,Щ и сервере системы ца тех ЕIтт9рвалlц времени! в
,геченпе которго бы,rа tlарушена связь.

7.10.3 Распечатьвают на серв€ре профиль вагррки за Еолнъrc с)тки,
предшествуощие дЕю паверки. Используя переЕосной компьютер, считывают через

оггопорт профиль ЕаIрузки за тс)l(е сутки, хра1lяцийся в пZlм'tтЕ счетчяка. Различие

зпачеrшй актцвяоЙ (реаlOивной) мощности. хравяцейся в пllмяти счетtмка (с учетом
коэффпчиеrrгов траясформачии измерительных траrсформаторов) и базе дФlвьв
центральяоrо сервера яе должво превышатъ двух едивиц младшего разряда r{тев!tого
значеЕпя.

7.10.4 Рекомевдуется в!!есте с проверкой по п. 7.10,3 с]шчать показаЕия счетчика tlо

акгrrsuой и реаIсп!вЦой элекlрическоit эНергии строrо в коЕде получаса (часа) и cpllвllив:tтb с

даяшrми. зарегвстрировalвны.\iц в серверс сItстемы лtя того же момеЕm времепи, Для ]того

визуаJьЕо иrlи с помоцью переttосного компьютера чере] оIггопорт счrгыв:lют показавия

"""a**u 
no акгиввой и реакгиввой элекФ!tческой эЕергяи и сравЕиваlют этц дмные (с

yieтoý! коэФфиццеЕтов трансформачии и]]черительвых трансформаюров), с пок,вапи{ми

зарегистрировaшцымп в сервере системы. Расхождение lle доляФо превышать llвe едиttицы

младшего разряда.

8 ОФОРМJIЕНИЕ РЕЗУЛЬТЛТОВ ПОВЕРКИ

8.1 При поrrохотельяьш результатах поверки вьцается свидетельстlо о поверкс в

соответствии с приказом Министерства промышленпости и торговли Российской Федерации

N9l8l5 от 02,07.20l5 г.
8.2 Зпак поверки flаносится в соотвстствии с пряказом МиflЕстерства

промъпrrлеЕЕости и торговли Российской Федерации N9 l8l5 от 02.07.20l5 г,

8.3 flри отричательных резуItьтатах поверки, выявлецЕых uри впешнем осмотре,

опробовавlти, шш выподtlенпи операций поверки, вьцается извещеtIие о пепригодности в

"oor""r"*n" 
с пр!tказом Минцстерства промышленяостя и торговJlи Российской

ФедерацпIl Nа1815 от 02.07.2015 г.

ФБУ (Ростест-Москм ))

Запt. Начапьняка чекrра Nэ 500 Р. В. Деев


